

# С новым годом, товарищи первоуральцы!

ГОД ИЗДАНИЯ ХХІІ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 1 (4.636).

Цена 15 коп.

Газета выходит  
3 раза в неделю

## ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ

1

января

1953 г.

### К НОВЫМ УСПЕХАМ В 1953 ГОДУ!

Ушел в прошлое славный 1952 год. Но он оставил нам много ярких страниц, перелистывая которые мы видим истинно героический труд советских людей.

Одной из ярких, радостных и волнующих наших побед является Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина. Он, этот первенец великих строек коммунизма, радует каждого человека страны социализма и всему миру демонстрирует величайшую силу и богатейшую технику Советского Союза.

Мы, люди мирного созидательного труда, преисполнены решимости построить коммунистическое общество. И мы этого добьемся. К этому ведет нас великая партия Ленина — Сталина, в Уставе которой сказано:

«Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всею укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Твердо и уверенно вступают советские люди в новый, 1953 год. Исторические решения XIX съезда Коммунистической партии, классический труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его речь на заключительном заседании съезда вдохновляют советских людей на завоевание новых, более блистательных побед во славу своей Родины, во имя мира во всем мире.

На предприятиях и в учреждениях нашего города, как и всей страны, широко развернуто соревнование за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки. Оно уже принесло свои плоды. Многие коллективы нашего раннее срока выполняли годовые планы, значительно увеличили выпуск продукции, возросла производительность труда, достигнуто снижение себестоимости продукции.

1952 год отмечен в нашем городе таким важным новаторством стахановцев, каким является инициатива прокатчиков бригады коммуниста тов. Чурянова. Соревнование за

снижение плановых простоев и повышение производительности на горячий час прокатных станов принесло новотрубникам хорошие успехи. Производительность труда возросла здесь на 9,8 процента против прошлого года, сэкономлены многие тысячи тонн топлива и свыше 470 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Прекрасных успехов добился коллектив Хромикового завода. О его успехах красноречивее всего говорит переходящее Красное знамя Совета Министров СССР, которое держат хромиковцы с начала 1952 года.

Славными делами ознаменовали 1952 год сталевары Старотрубного завода. Своим социалистическим обязательством по выпуску сверхплановой стали они перевыполнили на 400 тонн. Весь коллектив мартовского цеха работал исключительно дружно. Между сменами и сталеварами на протяжении всего года шла горячее соревнование. Победителем этого соревнования вышла смена мастера-коммуниста тов. Малыхова, сталеваром в которой работает коммунист, депутат городского Совета Григорий Иванович Куряных. На его счету 430 тонн сверхплановой стали!

Многое сделали за истекший год строители, торняки, санеупорщики и другие коллективы нашего города. 1952 год был для трудящихся Первоуралья, как и всей нашей страны, крупным шагом вперед по пути к коммунизму.

Но советские люди не привыкли успокаиваться и останавливаться на достигнутом. Наш девиз: вперед, к коммунизму!

И вступая в новый год, каждый труженник ставит перед собой новые задачи, намечает пути решения их с тем, чтобы еще больше увеличить свой вклад в дело строительства коммунизма. Работать в 1953 году еще лучше, еще производительнее и строго соблюдать режим экономии — таковы стремления советских людей.

По всей нашей стране раздается сегодня праздничное, радостное приветствие: «С Новым годом! С новыми трудовыми успехами, дорогие друзья!».

Да пусть здравствует долгие годы родной наш товарищ Сталин, с именем и под руководством которого мы идем к коммунизму!



### Новотрубники — новому году

Стремясь ознаменовать 1953 год новыми производственными подарками, основные цехи завода 29 декабря выполнили годовой план по производству труб и баллонов. Производительность труда за 11 месяцев возросла против 1951 года на 9,8 процента. За этот период

экономлено 892 тонны топлива, 470 тысяч киловатт-часов электроэнергии, выход вторых сортов сокращен на 15,7 процента.

Вступая в новый год, коллектив Новотрубного завода обязуется работать еще производительнее с тем, чтобы досрочно выполнить план.

## По Советскому Союзу

### ★ К 30-ЛЕТИЮ СССР

В канун 30-летия со дня образования Союза Советских Социалистических Республик агитаторы Ленинградского завода «Электросила» провели беседы о братском содружестве народов СССР в строительстве коммунизма, о правах и обязанностях граждан СССР, записанных в Сталинской Конституции.

В Государственной библиотеке БССР имени В. И. Ленина в Минске открылась выставка, посвященная 30-летию Союза Советских Социалистических Республик. В центре выставки — портреты великих вождей и основателей Советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина, исторические документы об образовании СССР. Материалы выставки рассказывают о братском содружестве народов нашей страны, об их успехах в деле построения коммунистического общества.

Широко отмечают знаменательную дату — 30-летие СССР — трудящиеся Украины, Киргизии, Латвии и других советских республик.

### НА ВЕЛИКОЙ СТРОЙКЕ

В Таши-Таше вступили в эксплуатацию десятки благоустроенных домов, школа-десятилетка, кинотеатр. Первые жилые здания сооружены в Султан-Уиз-Даге. В районе Куня-Ургенча началось строительство ремонтно-механического и кирпичного заводов, автобазы и деревообделочного комбината.

### ★ ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах страны проходят собрания, посвященные выдвижению кандидатов в состав избирательных комиссий по выборам в местные Советы.

Президиум Верховного Совета Молдавской ССР утвердил состав окружных избирательных комиссий по выборам в окружные Советы депутатов трудящихся. В них вошли стахановцы промышленных предприятий, мастера высоких урожаев, деятели науки, литературы и искусства.

В составе избирательной комиссии по выборам в Тираспольский окружной Совет депутатов трудящихся — инженер Н. П. Буштня, комбайнер Слободзейской МТС, Герой Социалистического труда Г. В. Чобан и другие.

### ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ ГОРНЯКОВ

В нынешнем году на курортах и в домах отдыха побывало около 40 тысяч горняков Сталинской области. Почетный шахтер Иван Иванович Агибалов по путевке, выданной комитетом профсоюза шахты № 40 «Куратовка» преста Красноармейск-уголь, провел свой отпуск в одном из лучших санаториев Сочи. Его брат Федор Иванович Агибалов ездил в Геленджик. Бригадир горнопроходческой бригады тов. Ефременко лечился в Хосте.

### Успех кольцевой Елизаветы Зубаревой

Сообщение о том, что 22 февраля 1953 года состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся, вызвало среди труженников Новотрубного завода новый политический и производственный подъем.

Соревнуясь за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки, 26 декабря замечательного трудового успеха добилась знатная кольцевая Елизавета Михайловна Зубарева. Сменное задание по протяжке труб на волочильных цепях она выполнила на 183 процента.

Следуя примеру передовой стахановки, более двух норм в этот день выполнял правильщик труб тов. Суворов.

Подготовку к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся кузнецы тт. Первов и Никулин ознаменуют ежедневным перевыполнением норм на 60—70 процентов.

М. ЯНОВА.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВОЛОЧИЛЬЩИКОВ

Волочильщики Старотрубного завода на своих сменных собраниях приняли новые, социалистические обязательства. Они дали слово государственный план 1953 года выполнить досрочно, выдать сверх плана сотни тонн доброкачественных труб, сэкономить десятки тонн металла, несколько тысяч киловатт-часов электроэнергии, снизить брак против 1952 года на 10 процентов.

Волочильщики Старотрубного завода приложат все усилия к тому, чтобы данное слово сдержать.

С. ЧИСТОВ.

### Изучение материалов XIX съезда партии и произведения товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»

С глубоким интересом изучают трудящиеся страны новый классический труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», материалы XIX съезда партии.

Большая работа по пропаганде этих исторических документов ведется в Центральном музее В. И. Ленина в Москве. Ежедневно тысячи посетителей заходят в просторные светлые залы музея. Только за один день 28 декабря здесь побывало 3257 человек.

Докторы музея рассказывают посетителям о решениях XIX съезда партии КПСС, о гениальном труде товарища И. В. Сталина «Экономи-

ческие проблемы социализма в СССР», о речи, произнесенной великим вождем на заключительном заседании съезда, о торжестве всепообеждающих идей ленинизма.

Более двухсот тысяч бесед, сотни лекций и докладов, посвященных XIX съезду КПСС, состоялись в колхозах, совхозах и МТС Алма-Атинской области (Казахская ССР). Во всех районных центрах для партийно-советского актива и сельской интеллигенции прочитаны лекции на тему: «Труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» — новый выдающийся вклад в теорию марксизма-ленинизма». (ТАСС).

### ★ НОВЫЕ БИБЛИОТЕКИ

В истекшем году в Литве открыты 266 новых библиотек. 47 из них оборудованы в Клайпедской области, 66 — в Шауляйской, 76 — в Каунасской и 77 — в Вильнюсской области. (ТАСС).



НА АГИТПУНКТАХ ГОРОДА ПЕРВОУРАЛЬСКА

В поселке горняков Магнитки

В конторе отдела капитального строительства Первоуральского рудоуправления закончено оформление агитпуНКта. Недавно здесь проведено первое совещание агитаторов. Ведущий агитпуНКтом тов. Алексеев рассказал о задачах агитаторов. Он, в частности, указал, что агитаторы должны повседневно разъяснять трудящимся решения XIX съезда партии и гениальный труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», которые указывают советскому народу путь построения коммунистического общества в нашей стране.

Для ведения массовой работы с избирателями по месту их жительства все агитаторы закреплены за участками. На агитпуНКте установлено дежурство опытных агитаторов.

Решено в дальнейшем совещания агитаторов проводить еженедельно. На них будут обсуждаться задачи на следующую неделю, а также распространяться опыт работы лучших агитаторов.

П. АНАНЬЕВ.

СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

На агитпуНКте при клубе Старотрубного завода состоялось первое совещание агитаторов. Руководитель агитколлектива тов. Бунтов рассказал о задачах агитаторов в предстоящей избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Агитаторы обменялись мнениями, утвердили график дежурства на агитпуНКте.

В числе агитаторов, которые будут проводить агитационно-массовую работу с избирателями, коммунисты, комсомольцы и беспартийные стахановцы, такие как коммунист, депутат горсовета Акифьев Е. Г., стахановец-кузнец волоочинского цеха комсомолец Ряшосов Г. В., старшие стержальщики, депутат горсовета тов. Никитин и тов. Малявин, комсомольцы тт. Зуев, Мохнаткин, Пряхин и другие.

С. СЕРГЕЕВ.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КАХОВСКОЙ ГЭС

Строители Каховской ГЭС встречают 1953 год новыми трудовыми успехами.

Гидромеханизаторы стройки переработали в декабре 300 тысяч кубометров грунта сверх плана.

Сейчас почти всей строительной площадкой завладела водободитель. Она обязалась осушить котлован под шлюз к 20 января 1953 года и котлованы под здание гидроэлектростанции и плотину к 1 марта. Горизонт воды в котловане под шлюз снижен уже на три метра против первоначального уровня.

ЗАКРЫТИЕ XX ШАХМАТНОГО ЧЕМПИОНАТА СССР

Вечером 29 декабря в Москве, в Центральном Доме культуры железнодорожников, состоялось закрытие XX шахматного чемпионата СССР.

После месячной напряженной борьбы финальные соревнования сильнейших шахматистов Советского Союза закончены. Первое и второе места в турнире поделили чемпион мира гроссмейстер М. Ботвинник (Москва) и гроссмейстер М. Тайманов (Ленинград), набравшие по 13,5 очка. Третье место занял гроссмейстер Е. Геллер (Одесса), набравший 12 очков.

Для выявления чемпиона СССР по шахматам 1952 года между гроссмейстерами Ботвинником и Таймановым решено в январе провести матч из 6 партий. (ТАСС).



В коллективе Первоуральского горкомхоза одним из лучших считается плотник М. А. Константинов. Соревнуясь за досрочное выполнение годового плана, он занял одно из первых мест.

На снимке: М. А. КОНСТАНТИНОВ. Фото М. Арутюнова.

Слово сдержали

Вступая в социалистическое соревнование, наша бригада брала на 1952 год обязательство годовой план по выпуску продукции выполнить на десять дней раньше срока. Мы прилагали все усилия к тому, чтобы сдержать свое слово. Старались организовать труд бригады так, чтобы не терять ни одной минуты рабочего времени. Экономия времени на перевалках стана, мы полную перевалку производили за два с половиной — три часа, вместо четырех по плану. Это позволило коллективу бригады годовой план выполнить на 13 дней раньше срока и выдать много тонн труб в счет 1953 года.

Встав на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив нашей бригады дал слово в 1953 году работать еще лучше.

В. РЕУТОВ, бригадир стана цеха № 1 Новотрубного завода.

У школьников

Весело и интересно встретят новый год учащиеся школы № 15. Они придут в школу на новогодний вечер, где установлена нарядная елка.

В исполнении своих же товарищей ребята прослушают концерт.

Новогодняя ёлка

Весь день у воспитанников детского сада № 12 Первоуральского рудоуправления только и были разговоры о елке. Они рассматривали свои костюмы, которые приготовили для них воспитатели на праздник. Уж очень ребятишкам хотелось взглянуть, что из себя представляет елка! Но до назначенного часа им это сделать не разрешалось.

Но вот долгожданная минута наступила. Плавно разносятся звуки вальса. В торжественной тишине, возбужденные и ликующие, воспитанники младшей группы направилась в зал, где установлена новогодняя елка. А елка получилась красавица! Чтобы доставить ребятишкам больше удовольствия, ее установили так, что она могла свободно вращаться.

Клких только не было игрушек на елке! Тут и рыбки, и птички, и звери, и пинжи, и шары, а в середине елки примостился чудесный дед Мороз. На ней то вешивают, то гаснут разноцветные огни — зеленые, красные, синие, голубые, фиолетовые, желтые.

Детишки осмотрели елку, обменялись мнениями. Елка им понравилась. Начался настоящий праздник у детворы. В костюмах зайчиков мальчишки пустились в пляс вокруг елки. А за ними закружились девочки в костюмах снежинок. Ребятишки плясали «Метелицу», «Снежинку» и другие танцы.

Дети долго готовились к елке. Они выучили стихи, посвященные Новому году, елке, счастливому детству. Гена Трифонов рассказал стихотворение «Про елку», Юра Булах — «Лыжи». Воспитанники детского сада любят песни. Они старательно разучивали к своему любимому празднику новые песенки. Таня Коломойченко и Шура Паутов спели «Уж ты, зимушка, зима». Хор исполнил несколько песен.

Ребятишки пришли в восторг, когда появился дед Мороз с косматой седой бородой и палицей в руке. Он рассказал им, как он торопился попасть в садик на празднество и ехал на многих видах транспорта — оленях, поезде, лошадке... А девочки и мальчишки сидели сияющие и слушали его... Под музыку и хлопки ребятишек дед Мороз сплясал для них «Русского». А они счастливые улыбались...

Долго длилось веселье у ребят. Они ни за что не хотели расходиться. Уж очень им понравилась елка. О. АЛИКИНА.



В Первоуральском хлебокомбинате по-стахановски работает бригада мелкоштучных изделий Н. И. Фуртаевой. Свои задания коллектив выполняет на 150 процентов. На снимке: Н. И. ФУРТАЕВА.

Фото М. Арутюнова.

Утренник в детсаде

Воспитанники детского сада № 4 Старотрубного завода интересно провели утренник у новогодней елки. Сколько было радости и веселья у ребят!

Большинство детей средней группы были одеты в нарядные костюмы. Катя и Люба Чистых, Люся Бакина, Таня Салегина, Люба Зубарева исполнили танец «Бусинки». Все дети старшей группы были одеты в маскарадные костюмы. Валерик Лайкин, Юра Осетров, Вова Савыков в костюмах «петрушек» исполнили «Танец с погремушками», Таня Бобылева, Лора Щербакова — танец «Снежинки». Вова Мартыненко и Витя Сампитов, одетые в костюмы «медведей», пришли на елку в качестве гостей. Остальные дети танцевали в общих хоровах.

Ежегодно на новогоднее торжество приходит бывшие воспитанники детского сада. Ученик 5 класса школы № 7 Станислав Антонов часто выступает на утренниках в детском саду. У елки он выступил «храбрым зайцем». Не забывает детский сад и ученица 6 класса школы № 11 Римма Симонова. На этот раз она была снегурочкой, внучкой деда Мороза.

После выступлений дед Мороз и Снегурочка в красивых слайзках привезли детям новогодние подарки.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Успехи сельского хозяйства Китая

Газета «Женьминьжибао» сообщает, что в этом году в Китае валовой сбор зерновых на 15 процентов превысил прошлогодний урожай и на 9 процентов наилучший довоенный уровень. Урожай хлопка в этом году на 20 процентов выше прошлогоднего и на 55,7 процента выше максимального годового сбора довоенного времени.

Развитие патристического движения за сбор высокого урожая, подчеркивает газета, способствовало организации новых групп трудовой взаимопомощи и сельскохозяйственных производственных кооперативов. В настоящее время в Китае различными формами коллективного труда объединено более 35 миллионов хозяйств, т. е. на 40 процентов больше, чем в прошлом году.

ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНОВ

В обстановке опромного трудового подъема встречают трудящиеся Болгарии наступающий 1953 год. Десятки предприятий распртуют в эти дни о досрочном выполнении своих пятилетних и годовых производственных планов, об увеличении выпуска и улучшении качества продукции, об экономии средств.

В Тырновском округе 53 предприятия завершили план первой пятилетки менее чем за четыре года, свыше 130 фабрик и заводов досрочно выполнили свои годовые задания. Более трех тысяч рабочих в этом округе являются последователями советских стахановцев Левченко и Муханова. Примения их метод, они сэкономили государству более двух миллионов левов. Досрочно выполнили свои пятилетние планы коллективы завода «Металл», завода имени Василья Коларова в городе Сталин и другие.

Изучение в Германской демократической республике труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»

Трудящиеся Германской демократической республики изучают гениальный труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Занятия проводятся в специальных кружках сети партийного просвещения Социалистической единой партии Германии (СЕПГ). Такие кружки созданы на народных предприятиях, в высших школах, университетах, в научно-исследовательских учреждениях. Многие изучают труд И. В. Сталина самостоятельно.

Гениальный труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» оказывает огромную неоценимую помощь трудящимся Германской демократической республики в их борьбе за построение основ социалистического общества.

РАБОЧАЯ ПРОГРЕССИВНАЯ ПАРТИЯ КАНАДЫ ИЗУЧАЕТ РЕШЕНИЯ XIX СЪЕЗДА КПСС

Национальный комитет рабочей прогрессивной партии Канады принял специальное решение, в котором отмечается «огромное всемирно-историческое значение XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза». Национальный комитет указывает на необходимость усиления в рабочей прогрессивной партии критики и самокритики и изучения решений XIX съезда. Национальный комитет рабочей прогрессивной партии отмечает также огромное значение произведения товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и призывает членов рабочей прогрессивной партии глубоко изучать это произведение.

РОСТ РЯДОВ КОМПАРТИИ КИТАЯ

Газета «Гунженьжибао» сообщает, что за последние три месяца в ряды Коммунистической партии вступило более трех тысяч передовиков производства — рабочих и служащих промышленных предприятий Чунцина. (ТАСС).

Редактор В. АГИШЕВ.

Из решения исполнительного комитета Свердловского областного Совета депутатов трудящихся

№ 1568

26 декабря 1952 года

г. Свердловск

Об избирательных округах по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся

Исполком областного Совета решил:

На основании ст. 25 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» образовать следующие избирательные округа по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся:

ГОРОД ПЕРВОУРАЛЬСК

63. Первоуральский-Центральный избирательный округ (центр клуб Старотрубного завода).

Центральная часть города в составе: солгородна, улиц Первое Мая, 9 Мая, Советская, Малышева, Пономарева, Жаворонкова, Октябрьская и Колхозников, ул. Ленина с № 1 до дома прележих и с № 2 включительно до Гоебанка и поселок 13 подстанция.

64. Первоуральский-Новотрубный избирательный округ (центр клуб Новотрубного завода).

Северо-восточная часть города в составе улиц: Свердловка, Ударников, Первая Береговая, имени Ленина с № 63 до конторы Заготзерно и с № 68 до конца улицы, Строителей, Чекетов и поселки: Пахотка, Пильная, Рабочая площадка, Новотрубный, Ельничинный, Трубинный и Техгородской.

65. Первоуральский-Динасовский избирательный округ (центр Дом техники).

Западная часть города в составе улиц: 1, 2 и 3 Красноармейские, III Интернационала, Шагина, Рабочая, Вторая Береговая, 9 Января, Коммуны, Ордженникидзе, Красных партизан, Пролетарская, I Чусовская, Емлина, Металлистов и поселок: Динас, Металлоконструкций, Подволочинская и подсобного хозяйства № 2 Новотрубного завода.

66. Первоуральский - Хромпиновский избирательный округ (центр клуб Хромпиновского завода).

Юго-восточная часть города в составе поселков: Хромпик, Малнитка, Сажино, Гологорка, Первомайка, Строителей, Талица, подсобного хозяйства Динасового завода и сельских Советов: Ново-Алексеевского и Северского.

Председатель исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся: К. НИКОЛАЕВ

Секретарь исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся: Н. МАТЮШЕНКО.